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1* Questdo: Considere R® com o produto interno usual e sejaT : R® -5 R%o
operador linear dado por

T(z,y,2) =3z -y+2z, —z+3y—2z, T—y+3z).
a) (0,5 ponto) Verifique que 7' é simétrico.

b) (2,0 pontos) Encontre uma base ortonormal B de R° tal que [T  seja diagonal.

¢) (0,5 ponto) Encontre uma matriz ortogonal M (isto é, tal que M* = M) tal
que M*[T|zM seja diagonal.
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b a) (1,0 ponto) Dé um exemplo de uma matriz diagonalizdvel que nao é simétrica.

b) (1,5 pontos) Seja T : R® — IR® um operador linear cujo polinémio caracteristico
é pr(t) = (t* —t?)(t* — 4) e tal que dim ImT = 3. Prove que T é diagonalizavel.

¢) (1,5 pontos) Prove que as matrizes
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gl =
3% Questao:

a) (1,5 pontos) Seja V um espago vetorial de dimenséo finitanesejaT:V = V
um operador linear tal que 72 = T'. Prove que existe uma base B de V tal que
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onde o nimero de 1’s na diagonal da matriz é dim ImT.

b) (1,5 pontos) Sejam E , F € M,(IR) matrizes tais que E? = E ¢ F? = F. Mostre
que E e F sio semelhantes se, e somente se, tém o mesmo posto.

(Observagéo: O posto de uma matriz é a dimenséo do subespago de JR™ gerado pelas
colunas da matriz).
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